

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes Provincias, trimestre.	Pesetas 1'50
Extranjero, idem.	> 5'00
Número suelto.	> 10'00
Idem atrasado.	> 0'95
Para revendedores, 25 ejemplares.	> 0'25
TARIFA DE ANUNCIOS	Pesetas 0'50
En primera plana, línea cuadro 8.	> 0'80
En segunda plana, idem idem idem.	> 0'20
Noticias, reclamos comunicados a precios convencionales.	

PAGOS ANTICIPADOS
OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, NUM. 6.
TELEFONO NUM. 142

Del juego y de sus secretos

Ya dijimos un día que, interrumpiendo la tradicional costumbre de callar acerca de estas cosas, en lo sucesivo hablaríamos de ellas con todo el desenfado posible.

Lo hemos hecho y algunos días, pero tenemos la creencia de que no se ha entendido todo nuestro pensamiento.

Si hubiera en Almería algún gobernador, cosa que no sabemos si lo hay, para que él nos entienda es porque él es inmoderado de impedir que se escriban estas líneas. Si no lo hubiera, para que todo el mundo se entere de nuestra manera de pensar es para lo que se escriben.

Inadecuadamente, el juego, socialmente considerado, es un vicio repugnante y nocivo, que debe ser combatido. Los gobiernos, en su impotencia, ya que no logran estirarlo, lo reputan delito y lo condenan en el Código penal. Mas como, hemos convenido en que el Código penal, no rige, mas que cuando hay autoridades que lo imponen, y en esta como en otras materias la autoridad ha dado en no ejercer su imperio, el rigor del Código penal viene a ser un arma que solo utilizan los gobernadores y los policías: jamás los fiscales ni los jueces.

Eos preceptos del Código, en manos de los gobernadores, se han convertido en una sucia fuente de ingresos. Para gobernadores sin escrupulos, y policías necesitados, el vicio por una parte, y el Código por la otra, han sido una especie de mala Providencia: la Providencia de un diablo, vamos a decir.

Al sociólogo, al moralista, al sacerdote, ponemos por caso, lo que más importa es sofocar el vicio en las almas. Al publicista lo que más interesa es mantener incólume la santidad de la ley escrita. Que de uña ley escrita haga la autoridad una pantalla para recoger ilícitas grangerías, es cosa demasiado fuerte. Al publicista interesa más evitar que la autoridad juegue de manera tan repugnante con el Código, que no que el ciudadano juegue a espaldas del Código. El que juega a espaldas del Código, al fin y al cabo, reconoce la santidad de este. El que juega con el Código y vende sus preceptos por un puñado de pesetas, es un miserable que ni con quemado paga. De autoridades que hacen eso con la ley se puede esperar todo lo malo del mundo. ¡Está estoclar!

Ejercer desde un periódico el papel de denunciadores directos de las casas de juego no es cosa grata para nadie. Si el que juega delinque, no delinque de aquella manera que obliga a los hombres de honor a salir al paso del delincuente: quizás este delito no lo es en realidad, y tal vez sea una ficción de la ley. Si el que juega paga, allá él con su conciencia y con la eternidad. Pero que la autoridad tome dinero por consentir el juego, yá es otra cosa. A la autoridad sí tenemos que los carabineros de estos pueblos, que se supone que vez de trabajo de explotación minerales, se proyecta el alijo de contrabando por dicho sitio.

El médico del Cabo de Gata es parlante de los que tienen ordenada dicha explotación.

Envíaré más detalles cuando los conozca. Esa puebla reina gran indignación con motivo de los sucesos de que dí y caen. Sin J. 15 8 9 12.

Estas son nuestras ideas, que bien pudieramos extender á una porción de materias relacionadas más ó menos directamente con la autoridad de los gobernadores.

La prostitución nos parece mal, es humano; lo odioso es que la autoridad la expierte como un filón.

Que las tabernas permanezcan abiertas á toda hora ante la tentación de los viciosos, también es cosa fea; pero ¿qué es ello, comparado con el desvergonzado arte de cerrar á los taberneros la infracción de los reglamentos?

Que se juegue, tal vez sea una perdición—que circunscrita á los ricos pudiera convertirse hasta en un gran bien. Pero añadid á esos peligros que el policía y su superior jerárquico cubren las puertas del juego, y ya es cosa de huir del país en donde tales autoridades hay.

Sépase a: por que vamos sitiando el afán inmoderado de impedir que las autoridades se desmorallen... hasta ese punto.

DE ARTE

El tenor Iribarne.

Ya se puede considerar cosa resuelta la contrata de nuestro querido amigo, el notable tenor de ópera, Luis Iribarne, para dar un concierto en el teatro Variiedades, en unión de su avanzada discípula, la notable tiple lírica, señorita Leonis.

Esta gran solemnidad artística tendrá lugar en uno de los días de la próxima feria y el programa será tan variado como sugestivo.

Oportunamente daremos más pormenores, concretándonos por hoy á solicitar al señor Jaén, por el entusiasmo y desprendimiento con que ha procedido para que el gran cantante almeriense nos deleite con las exquisitudes de su divino Arte.

Otra nota simpática tenemos que dar á nuestros lectores.

El señor Iribarne ha recibido una cariñosa carta de Mallorca, en la que almerienses entusiastas le invitan á dar algunos conciertos en el teatro de aquella plaza africana, durante los días de las próximas fiestas, que habrán de celebrarse en el mes de Septiembre venidero.

«Si V. se decidiera á dar esos conciertos—dice el autor de la carta—la nota más brillante de las fiestas mallorquinas la darían los almerienses».

El señor Iribarne ha contestado aceptando en principio la invitación y es casi seguro que el asunto suscitará, no solo por los indiscutibles méritos del eximio cantante, sino por el número de almerienses que residen en Mallorca.

Desde San José.

Dos heridos.

En la mina «El Lujoso», sito en el término del Sij (Cabo de Gata), han ocurrido dos desgracias.

El dia 7 del corriente se cayó por un pozo el joven de 15 años Rafael Hernández Vargas, el que resultó con la cabeza abierta y heridas en un bries, y el dia 13 también se cayó en otro pozo un hermano de éste llamado Manuel, de 18 años, que resultó con una plena tronchada, con pérdida de sustancias en ambas manos. El primero fue trasladado a San José (de donde es natural), casi sin curar, pues el mismo dia que llegó se le abrieron las heridas; el otro ha tardado más de 24 horas en curar.

El dia 14, durante noche y dia, han estado reconociendo dicha mina las fuerzas carabineras de estos pueblos, pues se supone que vez de trabajo de explotación minerales, se proyecta el alijo de contrabando por dicho sitio.

El médico del Cabo de Gata es parlante de los que tienen ordenada dicha explotación.

Envíaré más detalles cuando los conozca. Esa puebla reina gran indignación con motivo de los sucesos de que dí y caen.

Sin J. 15 8 9 12.

Feria y fiestas en Almería.

Dos grandes corridas de toros.

Día 27 de Agosto.

Vicente Pastor y Relampaguito

y seis hermosos toros de la acreditada ganadería de González Mandín, vecino de Sevilla.

Día 28 de Agosto.

Minuto, Relampaguito y Gaona

y seis toros de la renombrada ganadería de Pérez de la Concha, de Sevilla.

Precios: SOMBRA 5 pesetas. SOL 3 pesetas.

(Los impuestos á cargo de la empresa.)

Hay rebaja de precios en los trenes de la Compañía del Sur de España y botijo desde Granada, y servicio especial de vapores desde Málaga, Orán y Cartagena.

16-8-1912
El Radical DIARIO REPUBLICANO

Un hombre muerto.

¿Crimen? - ¿Suicidio?

Del anónimo al hallazgo. Treinta días en una cueva, aquí no hay más que un cadáver.

Siguen las investigaciones.

En nuestro número de ayer, dábamos cuenta del anónimo que se había recibido en nuestro gobierno civil, denunciando que, por las canteras de Poniente había el cadáver de un hombre. Dicíamos también que el juzgado había hecho las pesquisas necesarias para encontrar ese cadáver, y que, ante la imposibilidad de encontrarlo en la hora avanzada del día en que se hacían las investigaciones, se habían encargado de continuarlas una pareja de la benemérita. Terminábamos anunciando para hoy el comunicado informativo de este misterioso suceso, y en cumplimiento de ese anuncio, efectivamente hoy volvemos sobre el mismo.

Ayer, muy de mañana, comenzó á circular el rumor de que el cadáver del anónimo había aparecido ya. Tuvimos ocasión de corroborarlo, pues á las diez y media de la mañana vimos pasar en un carruaje, con dirección á la carretera de Poniente, al Juez y al Sr. médico forense.

Inmediatamente, en otro carruaje, nos trasladamos también hacia las canteras.

Al llegar á la vanta «Ermita», nos dijeron que el Juez, regresaba ya por el camino viejo, y nos dieron las señas necesarias para llegar al sitio donde estaba el cadáver, de cuya existencia ya se hablaba en la venta.

Por la cuenta que hay á la derrocha de las canteras, emprendimos la caminata; antes, el ventaro, e n aire de sor, a nos manifestó que llegáramos al sitio indicado, á las tres de la tarde. (Eran las once y media.)

Subimos la pendiente del cerro por unos veredales, en los cuales no pisan sino los pastores y gansos; atravesamos la carretera vieja, volvimos á entrar en nuevas veredas, y, cuando estuvimos por encima de las canteras, abandonamos la vereda para seguir por la escarpada roca siguiendo el cauce de un barranco.

El lugar del suceso.

Llegamos, por fin, al sitio donde se nos decía que estaba el cadáver, y donde está, en efecto.

«El lugar del suceso» en esta cueva, lo ha sido una hospitalaria cueva abierta en el seno de unos cerros inhospitalarios, en el alto pecho de un barranco, conocido por el de las canteras. Por donde quisiera que se mira desde aquel sitio, tod y se vé limpiable y crudiñata el marques que atañe desde la altura, cubriendo sus expedientes de luz en ambientes de abismo: hasta el sol que brilla en el cielo con teta su fuerza, casi sobre aquellas lastras con tétrica severidad. Basta extender la mirada, para persuadirse de que la muerte se encuentra allí bien fácilmente, sin esfuerzo alguno: quedas sobre aquél sol y morirás instantáneamente hacia el mar y morirás dando la sarga y la piel entre aquellos riesgos.

Sólo hay entre aquel solitario lugar de muerte, un asilo para la desesperación; una cueva que hizo el lastar en sus propias entrañas, donde no penetra el sol ni siquiera el dia, y donde hay un lago de tierra removida en que descansar. ¡Y allí se fué á descansar la muerte!

El cadáver de un hombre.

Fronts á la cueva, contemplando, estaban unos hombres y unos rapaces. A la sombra de un montículo de lastar, descansaban dos guardias civiles.

En la cueva estaba, solamente, una cosa que era el cadáver: cosa informe, con unos pantalones, y al extremo de estos, unas alpargatas.

Aquello no podía ser, un ser humano: aquella era la miseria humana desnuda, espasas de tener puestas encima unos pantalones y unos calcetines. La cabeza, lo que debió ser cabeza y que ya no era más que una monda calavera.—estaba sa-

Nosotros no tenemos que hacer otra cosa allí, y regresamos por la antigua carretera, cuyo trozo está imposibilitado para toda clase de servicios de tránsito.

Como los periodistas padecemos la monomanía de los sucesos sensacionales nos dimos á pensar, durante nuestro regreso, en lo que pudiera tener de sensacional este suceso misterioso. De lo que menos nos preocupábamos, —fuera de sinceridad obliga á decirlo—era del nombre del muerto, de su familia, de su desgracia.

Lo que nos preocupaba era esto otro: «Será esto un crimen?». «Será este un suicidio?». Y en nuestra fatiga preguntaba como el fatigado deseo de que se tratara de un crimen: el crimen sería lo sensacional. ¡Queso un suicidio es un suceso demasiado vulgar, y al fin á la postre no cuesta más que la vida de un hombre!

El misterio que rodea este suceso, abona toda esa suerte de raras conjuras; se suele decir en el argot parlanchín. No obstante, no somos sólo los periodistas los que nos dejamos devanar el seso con esas alucinaciones; nos acompañan en ellas los demás mortales.

Testimonio de ello, la comidilla de ayer en todos los mentideros de la ciudad. Se oía hablar de la cueva y se escuchaban frases como ésta: «No la den ustedes vueltas; se trata de un crimen». «Respeto su opinión, pero yo creo que ahí no hay más que un suicidio».

Y, qué importa que sea crimen ó suicidio! «Solo Dios sabe lo que eso será». Por lo pronto... conviñan todos que ahí no hay más que un cadáver...

Alrededor del "crimen".

Exposición macabra.

Después de abandonar nosotros el barranco de las canteras, el cadáver fué llevado á la carretera, esparciendo así la lluvia que caía de la fábrica y quedando expuesto al reconocimiento del público, junto á la vanta «Ermita». La exposición fué un tanto larga, por que el furgón

no pudo ir hasta las cinco de la tarde, hora en que el cadáver fué trasladado á la Puerta de Baléa, continuando allí á la investigación del público.

A pesar de ella nadie ha podido dar ningún nuevo detalle que ilumine el misterio de la personalidad del presunto suicida.

Al estuvo hasta muy cerca de la noche, en que definitivamente fué llevado al depósito del cementerio, donde mañana se hará la autopsia.

Reconocimiento de peritos.

El señor Espinoza, juez instructor, hizo que fuera reconocido el cadáver, así como la pistola que se la encontró, por el profesor armero de la fuerza de Carabineros. Esto se realizó después de reconocer minuciosamente el orificio de entrada que tiene la herida, y la pistola encontrada, ha opinado lo siguiente:

«La herida ha debido ser producida por un proyectil de fusil, calibre doce, y disparado con una distancia de seis centímetros; que la pistola es del calibre siete, y no nueva, como antes se habrá dicho; que el arma presenta en los gatillos ciertos desperfectos, como de haber sostenido, que la llevara, lucha con otra persona; y que la cápsula disparada, presenta la espiral del pistón, fuera de la vaina.

También ha sido llamado el agente de la Alhóndiga, para que reconozca la pistola hallada en el sombrero del fallecido, y este señor ha declarado esto otro:

«Que, en efecto, esa pistola ha sido vendida en aquellas oficinas; que del reconocimiento de la misma así como del cadáver, se hace suponer que el muerto es un revendedor que frecuentaba mucho nuestro mercado y que acostumbraba llevar una bestia, para acarrear con ella los efectos de su comercio.

Otro detalle que se olvidaba.

Además de los que damos anteriormente, recogidos de labios de la Guardia civil, en el lugar del hallazgo ministro; por otro conducto se nos agregan los siguientes:

El pistolete encontrado con el cadáver, estaba á sus pies y manchado de sangre; la mano derecha, la herida no está, prácticamente en la sien, sin un poco más abajo: las alpargatas están manchadas de polvo de mineral, los pantalones son de paño de aceite, y una faja negra.

«Y no va más.»

Nos parece bastante lo dicho, para saciar la curiosidad del público; además, no tenemos más noticias que ofrecerle.

El juzgado, que trabaja activa y plausiblemente en este asunto, que ha citado a numerosos testigos para que con sus declaraciones esclarezcan el misterio, hará por la Justicia, cuanto reclama un alto interés social.

Q. ERDO.

Además de los que damos anteriormente, recogidos de labios de la Guardia civil, en el lugar del hallazgo ministro; por otro conducto se nos agregan los siguientes:

El pistolete encontrado con el cadáver, estaba á sus pies y manchado de sangre; la mano derecha, la herida no está, prácticamente en la sien, sin un poco más abajo: las alpargatas están manchadas de polvo de mineral, los pantalones son

m'a que sea, para que afectando ya á otros órganos de la cabeza, y en este caso á los sacólos ó bolsas que dentro del cráneo guardan los jugos linfáticos, aparezca la legíma.

Supóngase que la tensión y tirantez de aquellas fibras tan finas que sus últimas remoliciones no puede separar ni disecar elásticamente más hábilmente manejado, llegan a aumentar en vez de una cifra desproporcionada, otra mayor, pues entonces la sección será tanto más abundante y proporcional a la cantidad excesiva de alegría que el sujeto experimenta, y las ligaduras en el mismo sentido y proporción directa.

Ahora bien, si lo lográs considera de la alegría, ¿dónde radica, y en donde tiene principio?

También el lenguaje da una presunción acerca de esto, y es confirmada por los hombres de ciencia, al corazón y á la cabeza.

Se ha tenido por opinión respetable, muy generalizada hasta hace algunos años, que el cerebro ejerce un verdadero imperio sobre todo el resto del organismo, y los materialistas más empoderados circunscriben la inteligencia y la voluntad al cerebro, llegaban a asegurar que el corazón (si se entiende) dependía de aquél.

La ciencia moderna ha venido a demostrar lo contrario, y buena prueba es lo que decimos de la risa, donde no basta que el cerebro ordene, que los músculos no se contrajan, sino que estos necesitan y fatalmente lo hacen, y ya dentro de esta inferioridad de la cábala, cuando la voluntad, sugerida, manda reír, el exceso de tirantez muscular hace llorar, el que en el rostro asome una alegría que goza momentáneamente, á intervalos, al apreciar las lágrimas.

Br. Gx.

FUMADORES

Este comprobado y así lo reconocen los intelectuales que el papel marca Clac es la mejor clase que se fabrica.

De sociedad.

El comerciante de esta plaza y querido amigo nuestro D. Francisco Zá García, se ausenta de esta capital por tiempo indeterminado á fin de atender á su queridísima salud.

Han llegado á esta capital: d. J. S. el oficial de aquella Delegación de Hacienda, don José Toros Losada; de Granada, el señor Rodolfo Lusong, el discreto estadista de medicina don Enrique Pérez el Lain, el secretario de la Audiencia don Enrique L. Blanca y el distinguido periodista don Francisco de P. Valladar; de Almería, el concejal de nuestra capital don Laureano Muñoz Calderón; de Canjijay el juez de Instrucción d' aquel partido don Enrique López Fria, d. Juan Medina con su distinguida familia y d. Francisco Navarro.

Han salido: para Pechina, el médico don Eduardo Mirell; para Cádiz, el oficial de nuestra Diputación don José Trujillo; para Granada el abogado don Francisco Coronina Puig, y para Madrid don José Ruiz.

Ha dado á luz una preciosa niña, la distinguida esposa de nuestro querido amigo y corresponsal el acreditado comerciante de esta plaza, don Cristóbal Rodríguez López.

Se exhortarán.

En el correo de hoy viernes, salen para Madrid, París y Londres los simpáticos jóvenes don J. S. García y don Cristóbal Cantón Díaz hijos del comerciante en farta de

JUAN GONZALEZ RAMIREZ
CASA DE COMISIÓN
Londres-New York-Almeria.

Barriles de roble y pino, con serrín.
Barriles de pino en corte superiores.
Arcos de Castaño y Varas de adega.
SERRINES DE LAS MEJORES FÁBRICAS
PRECIOS REDUCIDOS
NAVARRO RODRIGO ALMERIA 7.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina.

El magnífico trasatlántico á doble hélice de la Compañía Austro Americana

OCEANIA
Saldrá del puerto de Almería el dia 27 de Agosto de 1912 para BUENOS AIRES con escala en Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera segunda y tercera clase.

COMIDA A LA ESPAÑOLA

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes su consignatario

M. Berjón.—Bulevar del Príncipe, número 59.—ALMERIA.

Vapores correos franceses.

de la società generale de Transportis Marítimes a Vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Al-

mería para el transporte de pasajeros con destino á Brasil, Uruguay y Argentina.

"FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA", "SALTA" Y "VALDIVIA".

Saldrá de Almería el 22 de Agosto 1912, para Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en CÁMARA DE PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONÓMICA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida á la española.

Precio del pasaje de tercera clase 25 DURÓS

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para toda clase de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de emigración.

Los manifestos de Pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C.

76 y 78 BULEVAR DEL PRÍNCIPE—ALMERIA.

ULTIMAS NOTICIAS.--POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestros corresponsales.

Política y políticos

Las charlas de Canalejas.

El presidente del Consejo de ministros ha dicho esta mañana á los periodistas, que se ha recibido un despacho del Gobernador civil de Orense dando cuenta de que en los registros domiciliarios practicados en el pueblo de Espino por el inspector de policía y varios parejas á sus órdenes, se han encontrado en una de las casas una porción de armas de fuego y blancas, municiones, cananas y otros pertrechos.

Han sido detenidas varias personas como sospechosas.

Después habló el señor Canalejas del conflicto societario, el cual parece que tiende á solucionarse en Zaragoza, según las últimas impresiones de aquel Gobernador.

Luca de Tena, triunfante

Despachos de Sevilla dan cuenta del resultado del escrutinio general verificado hoy en aquella capital, para la elección de un diputado á cortes.

El resultado ha sido el siguiente: Don Nicolás Lucas de Tena, votos 11.623.

Señor Menéndez Pállarés 3.045 votos.

Ha sido, pues proclamado, sin protestas el candidato liberal.

Canalejas amenaza

Esta tarde, a última hora, recibió nuevamente á los periodistas el señor Canalejas, el que nos habló de huelga de Zaragoza, la que parece ha tomado caracteres más graves, al decir del presidente del Consejo de ministros.

Este sinstiendo «farruco» dijo que ante el temor de que de la huelga se pueda derivar un conflicto de fuerza, se han dado órdenes concretas al Gobernador civil para que si llegara á alterarse el orden, lo restablezca, sin crueldades, pero de una manera energética. Mas claro, que se fusile al pueblo cubriendo las apariencias.

Es decir, que Canalejas es un reaccionario vergonzoso, más temible que el propio Maura, pues éste tiene al menos el valor de defender sus actos como gobernante.

Sospechosos detenidos.

El Gobernador de Orense participa al Presidente del Consejo de Ministros que después de los registros domiciliarios de que ha dado cuenta, han sido detenidos cuatro sujetos, sobre los cuales recaen veementes sospechas de que sean los autores o cómplices del atentado dinamitero, ocurrido días pasados en el Juzgado Municipal del pueblo de Oembra, en cuyo edificio se causaron grandes desastres.

La ampliación de plazas.

En la próxima semana reunirá el señor Canalejas á los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia, señores Luque y Arias de Miranda, para ceñirse de la ampliación de plazas en las Academias militares y en la Judicatura.

Créese que el asunto será resuelto á favor de los aspirantes,

La catástrofe del Cantábrico.

Noticias incompletas.

El señor Canalejas ha dicho á los periodistas que no obstante los plausibles esfuerzos de las autoridades, aun no se tienen noticias del número de víctimas ocasionadas por la pasada galerna.

VICTOR HUGO

Agregó el presidente del Consejo que el Gobierno—que se encuentra hondamente impresionado con tan horrible catástrofe—se propone enviar los fondos necesarios para el socorro de las familias de las víctimas.

Noticias abrumadoras.

Ciento veinte muertos.—Reparto de

de los muertos.

El ministro de Estado, señor García Prieto ha conferenciado telefónicamente con el presidente del Consejo para comunicarle noticias de la tragedia cantábrica.

De todos los pueblos del litoral se reciben noticias abrumadoras.

El alcalde de Bermeo que los muertos; comprobados ascienden á ciento veinte, habiendo motivos para suponer que las víctimas sean muchísimas más.

Agrega la citada autoridad que es imposible describir el cuadro de dolor y de miseria que ofrecen aquellas desventuradas familias de pescadores.

El rey ha decidido que se suspendan las regatas anunciadas para hoy; en señal de duelo.

Además ha dispuesto que salga el señor Conde de Aybar á recorrer los pueblos de la costa para reportar sucesos en metálico á las familias de las víctimas.

La caridad nacional.

El Jefe del Gobierno ha dicho á los periodistas, que de su bolsillo particular ha enviado mil pesetas á las autoridades de San Sebastián, para que las repartan entre las familias más necesitadas de las víctimas del Cantábrico.

Agregó el señor Canalejas que confía en que todos los ministros contribuirán con sus donativos á tan humillante obra y que además no dudaba que la caridad particular se ponga una vez más de manifiesto en España.

Por último manifestó el Jefe del Gobierno que se ha dispuesto que las estaciones que hacen servicioilitado lo hagan permanente, mientras duran las presentes circunstancias, á fin de que rápidamente se tengan noticias de la catástrofe.

Aumenta la ansiedad.

Esta mañana ha visitado al Jefe del Gobierno, al ministro de Marina, señor Pida, para ponerle de manifiesto los despachos que han enviado los comandantes de marina de todos los pueblos del litoral cantábrico.

Todas aquellas autoridades dicen que continúan recibiendo noticias de la falta de embarcaciones en sus respectivas jurisdicciones, no atreviéndose á un á dár la cifra definitiva; pero que desde luego puede decirse que es muy considerable.

Respecto á las desgracias personales se ignora el número exacto.

Todos los jefes de Marina reieren la terrible ansiedad en que se aguardan noticias y las escenas de dolor que continuo se crece.

Recogida de un ciudadano.

Despachos de Fuenterrabía dan cuenta de una escena verdaderamente macabra.

En el crucero que hacen los buques en busca de náufragos, se halló á uno fuertemente abrazado al palo de un barco. Al ser recogido se vió que era cadáver y que había muy pocos minutos que había fallecido por que aun estaba caliente.

Duelo general.—Envío de socorros.

Los últimos despachos de Bermeo dicen que el aspecto de aquella población es extremadamente triste.

La reciente tragedia marítima ha impresionado hondamente, aun á los cuerpos de ejército.

espíritus más fuertes.

La Casa Ayuntamiento y muchos edificios particulares, aparecen con negras colgaduras en señal de duelo.

Los Gobernadores de Bilbao y San Sebastián están enviando constantes donativos para las familias de los desgraciados pescadores fallecidos.

Estos en su mayoría eran jóvenes y muchos de ellos tenían proyectado el casamiento para esta semana.

El Ayuntamiento de Bermeo ha acordado costear el entierro de los cadáveres aparecidos hijos de aquel pueblo.

El acto será una grandiosa explosión de sentimiento.

Miscelánea.

La huelga general.—Rumores desmentido.

Las últimas noticias de Zaragoza confirman que la huelga sigue igual, pues los litigantes mantienen intactos sus derechos.

Hoy se ha reunido la Junta directiva de la Sociedad «El Porvenir» acordando que mañana, viernes, quede planteada la huelga general de camareros de café.

Es muy posible que secunden el paro los obreros del Arte de Imprimir.

Igual acuerdo adoptarán los obreros metalúrgicos y los dependientes de comercio.

La población continua ocupada militarnente viéndose constantemente patrullando por las calles á la Guardia civil.

El aspecto de la ciudad es impetuoso, siendo muy comentado el derroche de precauciones adoptadas por las autoridades.

Los correspondentes zaragozanos de los periódicos de Madrid, desmienten categoríicamente que la huelga tenga caracteres revolucionarios, considerando que ese rumor ha sido extendido por el gobierno para justificar su conducta.

Asimismo desmienten los mencionados correspondentes que hayan llegado á la capital aragonesa elementos revolucionarios de Barcelona, lo cual es una patraña más del señor Canalejas.

Huelga general abortada.

Los últimos despachos de Málaga, comunican noticias optimistas acerca de la huelga.

Varios gremios se han resistido á secundar el paro, protestando que no pueden decidirse, hasta tanto no se celebre la Asamblea anunciada.

La creencia más extendida es que la huelga general puede considerarse que es muy considerable.

Respecto á las desgracias personales se ignora el número exacto.

Todos los jefes de Marina reieren la terrible ansiedad en que se aguardan noticias y las escenas de dolor que continuo se crece.

Extranjero.

Muerte de un artista.

Despachos de París dan cuenta de la gran emoción que allí ha producido la muerte repentina del genial maestro compositor, Massenet, ocurrida en el día de ayer.

A la casa mortuoria ha acudido todo cuantos vale y significa algo en la gran ciudad francesa.

El acto del sepelio será una gran manifestación de duelo.

La España militar.

«Le France Militaire» dice que España va á reorganizar sus fuerzas militares, que se compondrán de ocho divisiones de ejército.

Rosas.

Los últimos despachos de Bermeo dicen que el aspecto de aquella población es extremadamente triste.

La reciente tragedia marítima ha impresionado hondamente, aun á los cuerpos de ejército.

Cada cuerpo tendrá adscrito un regimiento de caballería.

Los otros veinte regimientos formarán tres divisiones de caballerías independientes, una de las cuales se destinará á la frontera francesa y otra á la portuguesa.

Maniobras militares.

Despachos de Bermeo dicen que el emperador Guillermo II se propone celebrar maniobras militares en Oschat, del 9 al 14 de Septiembre.

La revista, será muy importante, pues tomará parte 125.000 hombres y será presenciada por el rey de Sajonia y el príncipe heredero.

Llegada de Hafid.

Comunican de Marsella que á bordo del vapor «Macedonia» llegó esta mañana á aquella población el ex-sultán de Marruecos, Muley Hafid, el que fué cumplimentado por el Prefecto, en nombre del Gobierno francés.

Tortoni.

GRAN CAFE RESTAURANT

Bulevar del Príncipe 35.—Rotonda de la Plaza Circular.

Teléfono 255.

Helados que se servirán hoy. Mantecado, turrones, Bizcochadas, Barquillo relleno, Altijos, Horchata y Limón.

PLATOS DEL DIA

Paella á la valenciana, Rosbif á la francesa con puré de patatas, Marlaza á la Manchega, Pollo á la Portuguesa.

Sucursal Bar Victoria Pasaje del Príncipe Teléfono 254 Servicio á domicilio.

La Flor de Lis.

Es la mejor que se conoce hasta el día para tener el cabello. Cura la calvicie y caspa.

Usando LA FLOR DE LIS nunca tendrás caspa, ni se ríos, por que sus propiedades antisépticas matan los microbios que albergan en los capilares del cuero cabelludo.

Exitó positivo.

Depósito exclusivo, ANTONIO NIÑO GUILLÉN ROMERO.

Droguería.—Plaza de Nicolás Salmerón número 4. Almería.

Enfermedades de los ojos

Consulta del Dr. Blanes.

Ex-ayudante del Dr. Albitos.

Oculista Municipal.

Consulta diaria de 8 a 1 y de 2 a 4.

Gratis de 4 a 5.

Antonio Vico. Número 1.

De ocasión.

En 300 pesetas.

Se vende una máquina de imprenta, marca Minerva en buen estado, tamaño folio.

José Moy, Príncipe 14 darán razón.

Jarabe Salvador.

De glucosulfato de calcio con

Para curar la bronquitis, catarras crónicas, fiebres, gripe, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, anorexia, constipación, cartas, raquitismo y escrofulosis.

Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Plaza de Santo Domingo.—Almería.

849 NUESTRA SEÑORA DE PARÍS

deras, sembradas de rosas de estano blanco y pintadas de hermoso verde hecho de orpiment y de glasto fino.

Sólo había en esta estancia una ventana larga, ojiva enredada de alambre y de barras de hierro y cubierta con magníficos vidrios iluminados con las armas del rey y de la reina, que valían cada uno veintidós sueldos.

No tenía esa cámara tampoco más que una entrada, una puerta moderna de arco abocinado, cubierta con un tapiz por dentro, y por fuera con uno de aquellos pórticos de madera de Irlanda, frágiles edificios de ebanistería, primorosamente trabajados, que se veían aún hace ciento cincuenta años en muchas casas antiguas.

«Aunque desfiguran incomodan los sitiios—dice desesperado Sauval—no quieren nuestros señores mayores deshacerse de ellos, y los conservan á despecho de todo el mundo.»

No había en aquella estancia nada de lo que amueblaba entonces las habitaciones; ni bancos, ni tablados, ni sillería, ni banquillos comunes en forma de caja, ni soberbios escabeles sostenidos por pilares y contrapiélares.

Sólo se veía allí un magnífico sillón

de tijera con brazos, cuya madera es

Viajes rápidos á New-York

El magnífico transatlántico á doble

EL DOLOR DE CADERA

Primeras cinco minutos con la HEMICRANINA del doctor CALDEIRO
El dolor de cabeza inquieto desaparece en cinco minutos con la Hemicranina del Doctor M Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaque, pero también en los dolores de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifiliticas; en las gastralgias, etc. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'60 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

Banco Hipotecario

DE ESPAÑA

Préstamos al 4'25 por 100 anual

Agente

Salvador Romero y Hermano

PASEO DEL PRÍNCIPE NÚMERO 10

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

nunca tenéis canas ni cerdas en la cara

El caballo alumbra y herma

ce el mejor rito de la mujer

La Flor de Oro

La Flor de Oro